

PROTOKÓŁ NR XVI / 07
z sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie
odbytej w dniu 27 września 2007 roku w Domu Kultury w Jędrzejowie.

Ad. 1.

O godzinie 10⁰⁵ Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Hatny otworzył obrady XVI sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie. Przewodniczący powitał zaproszonych gości, radnych, burmistrzów, naczelników Urzędu Miejskiego, kierowników jednostek organizacyjnych Gminy, sołtysów oraz wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodniczący Rady stwierdził, że na sali obrad obecnych jest 19 radnych na ustawowy skład Rady 21 radnych; Przewodniczący Rady stwierdził quorum prawomocne do podejmowania uchwał.

Przewodniczący zgłosił kandydaturę radnej Janiny Szreniawy na sekretarza obrad. Radna Janina Szreniawa nie wyraziła zgody.

Przewodniczący zgłosił kandydaturę radnego Marka Zyjana na sekretarza obrad. Radny Zyjan wyraził zgodę.

Rada Miejska w Jędrzejowie jednogłośnie przyjęła kandydaturę radnego Roberta Marka Zyjana sekretarza obrad.

Ad. 2.

Na sesji w dniu 28 czerwca 2007 roku obecni byli wszyscy radni.

Na sesji nadzwyczajnej w dniu 28 czerwca nieobecni byli:

- radny Przemysław Piec,
- radny Marek Zyjan.

Na sesji w dniu 20 sierpnia obecni byli wszyscy radni.

Na sesji w dniu 12 września nieobecny był

- radny Jan Ziębiński.

Nieobecności zostały usprawiedliwione.

Ad. 3.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Usprawiedliwienie nieobecności radnych na sesjach w dniach 28 czerwca, 20 sierpnia i 12 września 2007 r.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
5. Zapytania i interpelacje radnych.
6. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
7. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.
8. Uchwała w sprawie zasad używania herbu Gminy Jędrzejów.
9. Uchwała w sprawie zmian w statucie gminy Jędrzejów.
10. Uchwała w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa w Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
11. Uchwała w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa w Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
12. Uchwała w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa w Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
13. Uchwała w sprawie wyboru członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

14. Uchwała w sprawie wyboru członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
15. Uchwała w sprawie wyboru członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
16. Uchwała w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa w Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
17. Uchwała w sprawie wyboru członka Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
18. Uchwała w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu w Jędrzejowie o likwidacji Zespołu Opieki Zdrowotnej w Jędrzejowie.
19. Uchwała w sprawie ustalenia zasad wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach i Sądu Rejonowego w Jędrzejowie.
20. Uchwała w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach.
21. Uchwała w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Jędrzejowie.
22. Uchwała w sprawie wyboru ławników do orzekania z zakresu Prawa Pracy w Sądzie Rejonowym w Jędrzejowie.
23. Uchwała w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Jędrzejów w latach 2007-2011.
24. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok.
25. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok.
26. Uchwała w sprawie zabezpieczenia środków na budowę I etapu inwestycji pod nazwą „Budowa infrastruktury technicznej pod przyszłe tereny inwestycyjne w południowej części miasta Jędrzejów”.
27. Uchwała w sprawie zabezpieczenia środków na realizację inwestycji pod nazwą termomodernizacja budynków użyteczności publicznej.
28. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr VII/37/07 Rady Miejskiej w Jędrzejowie z dnia 6 marca 2007 r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Jędrzejowie w rejonie Domu Kultury ograniczonego al. J. Piłsudskiego, ul. 3-Maja, ul. Dr Kwarty i ul. Kacpra Niemirskiego.
29. Uchwała w sprawie zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości Gminy Jędrzejów oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata,
30. Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w obrębie 10 miasta Jędrzejowa.
31. Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w obrębie 10 miasta Jędrzejowa.
32. Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w obrębie 10 miasta Jędrzejowa.
33. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości komunalnej na okres dłuższy niż trzy lata.
34. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości komunalnej na okres dłuższy niż trzy lata.
35. Uchwała w sprawie zbycia nieruchomości komunalnej na rzecz jej użytkownika wieczystego.
36. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
37. Informacja z wykonania budżetu Miasta i Gminy Jędrzejów za I półrocze 2007 roku.
38. Omówienie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli prawidłowości przeprowadzonych inwestycji na terenie Miasta i Gminy Jędrzejów.
39. Odpowiedzi na interpelacje.

40. Sprawy różne.
41. Zamknięcie obrad.

Burmistrz Marek Wolski uwzględniając wnioski i uwagi komisji wnioskuje o wycofanie z porządku obrad punktu 29 „Uchwała w sprawie zasad nabycia, zbycia i obciążania nieruchomości Gminy Jędrzejów oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata”.

Przewodniczący rady Andrzej Hatny powiedział, że w porządku obrad jest kilka uchwał dotyczących zmian w Komisji Rewizyjnej i zaapelował do klubu radnych „Obywatelskiego Bloku Samorządowego” o desygnowanie przedstawiciela do składu Komisji Rewizyjnej, ponieważ dwóch członków tego klubu złożyło rezygnację z pracy w Komisji Rewizyjnej. Przewodniczący zacytował przepisy ustawy o samorządzie gminnym i Statutu Gminy Jędrzejów, dotyczące składu komisji rewizyjnej i dodał, że jest ustawowym obowiązkiem, aby w skład komisji rewizyjnej wchodził przedstawiciel wszystkich klubów radnych.

Przewodniczący klubu radnych „Obywatelskiego Bloku Samorządowego” Paweł Błaszkiwicz powiedział, że w dniu dzisiejszym nie ma możliwości zgłoszenia kandydatów, ale nie ma przeciwwskazań do zgłoszenia kandydatów w przyszłości.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny –w związku z odpowiedzią radnego Pawła Błaszkiwicza - powiedział, że Rada nie musi dziś podejmować dwóch uchwał w sprawie wyboru członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie; trzeba zarezerwować przynajmniej jedno miejsce dla przedstawiciela klubu radnych „Obywatelskiego Bloku Samorządowego”. Przewodniczący Rady wycofał z porządku obrad punkt 15.

Radny Waclaw Kędra poinformował, że Komisja Budżetu wnioskowała o wycofanie z porządku obrad punktu 37 z uzasadnionych względów zapisanych w protokole. Radny pyta, jaki jest powód nieuwzględnienia tego wniosku.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Pan Teodor Kot powiedział, że Komisja wnioskowała o wycofanie tego punktu z porządku obrad, ponieważ Komisja w tym dniu nie miała komu zadać pytań dotyczących tego punktu. Dziś wszyscy są obecni i można te pytania zadać. Radny Kot proponuje, aby ten punkt utrzymać w porządku obrad.

Przewodniczący dodał, że w punkcie 37 jest przyjęcie informacji z wykonania budżetu Miasta i Gminy Jędrzejów za I półrocze 2007 roku; informacje tę radni otrzymali w sierpniu.

Rada głosowała nad przyjęciem porządku obrad ze zmianami polegającymi na wycofaniu punktów 15 i 29 oraz ze zmianą numeracji polegającą na zachowaniu ciągłości:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, powołanie sekretarza obrad.
2. Usprawiedliwienie nieobecności radnych na sesjach w dniach 28 czerwca, 20 sierpnia i 12 września 2007 r.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
5. Zapytania i interpelacje radnych.
6. Sprawozdanie z pracy Burmistrza między sesjami.
7. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.
8. Uchwała w sprawie zasad używania herbu Gminy Jędrzejów.

9. Uchwała w sprawie zmian w statucie gminy Jędrzejów.
10. Uchwała w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa w Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
11. Uchwała w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa w Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
12. Uchwała w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa w Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
13. Uchwała w sprawie wyboru członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
14. Uchwała w sprawie wyboru członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
15. Uchwała w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa w Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
16. Uchwała w sprawie wyboru członka Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
17. Uchwała w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu w Jędrzejowie o likwidacji Zespołu Opieki Zdrowotnej w Jędrzejowie.
18. Uchwała w sprawie ustalenia zasad wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach i Sądu Rejonowego w Jędrzejowie.
19. Uchwała w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach.
20. Uchwała w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Jędrzejowie.
21. Uchwała w sprawie wyboru ławników do orzekania z zakresu Prawa Pracy w Sądzie Rejonowym w Jędrzejowie.
22. Uchwała w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Jędrzejów w latach 2007-2011.
23. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok.
24. Uchwała w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok.
25. Uchwała w sprawie zabezpieczenia środków na budowę I etapu inwestycji pod nazwą „Budowa infrastruktury technicznej pod przyszłe tereny inwestycyjne w południowej części miasta Jędrzejów”.
26. Uchwała w sprawie zabezpieczenia środków na realizację inwestycji pod nazwą termomodernizacja budynków użyteczności publicznej.
27. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr VII/37/07 Rady Miejskiej w Jędrzejowie z dnia 6 marca 2007 r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Jędrzejowie w rejonie Domu Kultury ograniczonego al. J. Piłsudskiego, ul. 3-Maja, ul. Dr Kwarty i ul. Kacpra Niemirskiego.
28. Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w obrębie 10 miasta Jędrzejowa.
29. Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w obrębie 10 miasta Jędrzejowa.
30. Uchwała w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w obrębie 10 miasta Jędrzejowa.
31. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości komunalnej na okres dłuższy niż trzy lata.
32. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości komunalnej na okres dłuższy niż trzy lata.
33. Uchwała w sprawie zbycia nieruchomości komunalnej na rzecz jej użytkownika wieczystego.
34. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Jędrzejowie.
35. Informacja z wykonania budżetu Miasta i Gminy Jędrzejów za I półrocze 2007 roku.

36. Omówienie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli prawidłowości przeprowadzonych inwestycji na terenie Miasta i Gminy Jędrzejów.
37. Odpowiedzi na interpelacje.
38. Sprawy różne.
39. Zamknięcie obrad.

Ad. 4.

Nie zgłoszono uwag do protokołów z poprzednich sesji.

Ad. 5.

1. Radna Janina Szreniawa przypomniała, że Burmistrz wypowiadał się do prasy, że we wrześniu będzie przebiegał gaz przez Jędrzejów. Radna pyta, co Burmistrz załatwił w tej sprawie.
2. Radna Janina Szreniawa pyta, kiedy będą uregulowane własności gruntów w naszej gminie; konkretnie chodzi o zalew.
3. Radna Janina Szreniawa przypomniała, że w 2006 roku Urząd Miejski kupił samochód do ZBM; Panowie Burmistrzowie jeździli i pokazywali jak pięknie zbiera śmieci. Do chwili obecnej w mieście jest brudno, a samochodu nie widać.
4. Radna Janina Szreniawa pyta, na jakim etapie jest targowica zwierzęca. Na poprzednio zadawane w tej sprawie pytanie radna otrzymała odpowiedź, że do końca czerwca będzie ta sprawa uregulowana, a w dalszym ciągu płacimy za dzierżawę.
5. Radna Janina Szreniawa pyta, kiedy będzie wykonana inwestycja na ul. Głowackiego.
6. Radna Janina Szreniawa powiedziała, że został zakupiony samochód dla radnych i pyta, które komisje wykorzystywały ten samochód. Komisja Porządku zrobiła objazd po mieście; dobrze by było, żeby Pani Przewodnicząca zaproponowała innym radnym wyjazd na inwestycje miasta i gminy, tak, jak to zrobiła Pani Barańska – Przewodnicząca Komisji Oświaty.
7. Radna Janina Szreniawa przypomniała, że radni zwracali się do Pana Burmistrza, aby naczelnicy Urzędu Miejskiego byli obecni na odbywających się komisjach. Tak dalej być nie może, żeby nie miał nam kto odpowiedzieć. Mało tego – składamy wnioski i na wnioski nie mamy odpowiedzi. „Panie Burmistrzu, po co ta Rada? Rozwiążmy tą Radę, bo tyle pieniędzy, co my pobieramy..., to rozwiązać Radę, jak się nie ma kto tą Radą zająć”.
8. Radna Janina Szreniawa przypomniała, że Naczelnik Wójcik wypowiedział się do prasy, że radni chcą po kawałku robić inwestycje. Czy Pan Burmistrz wie, co robi? W jakim świetle Pan stawia radnych? Panie Burmistrzu, skłócił Pan ludzi tymi kawałeczkami, co Pan robi: na Sadowej – kawałek, na 3-Maja – kawałek. Zanim się skończy ulicę, to się rozsypie początek ulicy.
9. Radna Janina Szreniawa pyta, kiedy będą remonty ulic Dojazd, Wiejskiej, Dębowej. Zastoiny wody od ul. Górnej są takie duże i nikt się tym nie zainteresuje.
10. Radna Janina Szreniawa prosi o rozwiązanie problemu wjazdu na ul. Krzywą i ul. Zieloną. Zgłosił się do Burmistrza mieszkaniec ul. Zielonej; Burmistrz odpowiedział mu, że będzie Komisja Porządku i wyda opinię. Panie Burmistrzu, niech Pan powoła komisję z prawdziwego zdarzenia. Co radni się znają na ruchu drogowym. Opinię powinna wydać komisja z prawdziwego zdarzenia.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny zapytał, o co konkretnie chodzi i poprosił, aby zadać konkretne pytanie, aby można było konkretnie odpowiedzieć.

Radna Janina Szreniawa: „To Pan nie słyszał? Kiedy będą uregulowane...”

Przewodniczący Rady: „Ale poruszyła Pani jeszcze kilka kwestii. Chciała Pani o coś zapytać, czy tylko wydać komentarz?”

Radna Janina Szreniawa: „Pan Burmistrz wie, co ma odpowiedzieć odnośnie Komisji wyjazdowej Porządku. Nie wie?”

11. Radny Paweł Faryna przypomniał, że w dniu 23 maja 2007 roku na Komisji Rewizyjnej został zgłoszony wniosek dotyczący ustawienia lamp na ul. Konarskiego i Kadłubka. Pan Burmistrz poinformował, że sprawa ta zostanie załatwiona niezwłocznie. Radny pyta, co oznacza termin „niezwłocznie”.
12. Radny Paweł Faryna prosi o wystąpienie do GDDKiA w sprawie oznakowania przejścia dla pieszych w miejscowości Sudół, gdyż z przystanku po przeciwnej stronie drogi odjeżdżają mieszkańcy i dzieci do szkoły w Jędrzejowie.
13. Radny Marek Zygan przypomniał, że część środków przeznaczonych na budowę hali gimnastycznej była przeznaczona na remonty dwóch sal gimnastycznych. Radny pyta, co z pozostałą kwotą.
14. Radny Marek Zygan pyta, jakie jest zaawansowanie inwestycji na terenie miasta i gminy i czy są jakieś zagrożenia z tym związane.
15. Radny Marek Zygan pyta, czy są prowadzone rozmowy w sprawie zalewu, a jeżeli tak, to na jakim są etapie.
16. Radny Marek Zygan jak wygląda sprawa zagospodarowania cokołu po pomniku żołnierzy radzieckich; jaki jest pomysł na to. Jest to w centrum miasta i warto to zagospodarować, a nic się w tym temacie nie dzieje.
17. Radny Marek Zygan przypomniał, że na ostatnim spotkaniu w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego tej części miasta był przedstawiany pomysł na wyburzenie budynku Urzędu Skarbowego, aby odsłonić budynek Urzędu Miejskiego. Radni widzieli wizualizację wbudowania między budynek UM a budynek biblioteki łącznika. Nie wiadomo, czy to będzie realizowane. Radny Zygan proponuje, aby jednak zmierzać w kierunku budowy ratusza, bo miasto powiatowe powinno mieszkańcom zapewnić lepszy dostęp do urzędu.
18. Radny Marek Zygan przypomniał, że kilka tygodni temu zniszczono słup ogłoszeniowy na rogu ulic Przypkowskiego i Chrobrego. Radny pyta, czy jest możliwość, aby ten słup wrócił na miejsce. Jest tam teraz tablica ogłoszeniowa, ale jej powierzchnia jest dużo mniejsza.
19. Radny Marek Zygan powiedział, że skończył się remont ul. 3-Maja, a nic się nie dzieje w sprawie organizacji ruchu na ul. Krótkiej. Radny pyta, czy aż tyle osób musi podjąć decyzję, że tyle czasu trwa ustawienie znaku ruchu jednokierunkowego.
20. Radny Marek Zygan powiedział, że kierowcy w sposób naganny parkują na wjeździe do Urzędu Miejskiego i Liceum Ogólnokształcącego, Straż Miejska interweniuje, ale trzeba coś zrobić w tej sprawie, bo każdego dnia stają tam samochody i jest kłopot z ruchem. Ktoś w tej sprawie musi podjąć jakąś decyzję.
21. Radny Robert Kruk w związku z interwencją mieszkańców ul. Partyzantów, prosi o naprawienie niedawno wybudowanego chodnika, w szczególności na odcinku od sklepu „LIDER” do kolejki wąskotorowej. Tam są liczne zapadliny, a po deszczy zastoiny wody. Radny pyta, czy i kiedy Pan Burmistrz przewiduje naprawę tego chodnika.
22. Radny Waław Kędra powiedział, że ruszył program zalesienia gruntów rolnych na lata 2007 – 2013 prowadzony przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Wielu rolników ubiega się i chce korzystać z tego programu. Występuje problem, który leży po stronie gminy. Ustawa dopuszcza zalesienie gruntów klasy IV i V i w naszym studium uwarunkowań zagospodarowania przestrzennego

dopuszczamy zalesienie gleb V i VI klasy. Agencja zezwała na zalesienie gruntów również niższej klasy, czyli tych lepszych gleb. Problem dotyczy czterech mieszkańców wsi Piaski, ale również całej gminy – wszystkich rolników, którzy będą się ubiegać o skorzystanie z tego zalesienia. Na powierzchnię do zalesienia 2,8 ha w samym środku działki występuje enklawa 12 arów klasy IV i te 12 arów wypada z tego programu zalesienia. Działka w samym środku, do której rolnik nie będzie mógł dojechać, ponieważ zdecydował się zalesić praktycznie całe swoje gospodarstwo. Radny prosi, aby w trybie pilnym rozpocząć dokonanie zmian w planie zagospodarowania pod tym kątem, bo jest to wyłącznie w gestii samorządu naszej gminy. Nie świętujmy tylko dożynek – święta wsi -, ale zrobmy też coś dla tej wsi, na przykład poprzez rozpoczęcie działań, które pozwolą przynajmniej w roku 2008 skorzystać rolnikom z zalesienia w takim zakresie, w jakim sobie planują.

23. Radny Waław Kędra pyta, jakie plany i jakie terminy są przewidywane do wykonania zadania „targowica rolna”. To, co ostatnio pisała prasa o targowicy artykułami rolnymi – taki stan być dłużej nie może. Obecnie istniejąca targowica wypada z obiegu, bo targi odbywają się wokoło targowicy.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny przypomniał definicję interpelacji ze Statutu Gminy Jędrzejów.

24. Radny Waław Kędra prosi o rozważenie sprawy przeznaczenia środków i szukania środków w kierunku adaptacji i rozbudowy ośrodka zdrowia w Rakowie, ponieważ ośrodek nie spełnia wymogów. Są w tej sprawie zalecenia sanepidu. Radny prosi, aby służby rozważyły istniejące możliwości rozbudowy tego ośrodka.

25. Radny Paweł Błaszkiwicz w sprawie promocji powiedział, że po ostatnim artykule prasowym dowiedział się, że punkt informacji w Urzędzie nie istnieje. Radny pyta, jakie wnioski Burmistrz wyciągnął z tego faktu podanego przez prasę, jaki jest plan ewentualnych działań w zakresie promocji Jędrzejowa, czy Jędrzejów dysponuje pamątkami, programami, którymi może wyposażyć radnych.

26. Radny Paweł Błaszkiwicz powiedział, że obserwuje takie gminy jak Sędziszów, Nagłowice, gdzie widzi, że pozyskanie środków unijnych jest bardzo dobre. Radny pyta, ile w okresie ostatnich dwóch lat Gmina Jędrzejów pozyskała środków – zwłaszcza z funduszy strukturalnych. Radny przypomniał, że zatrudniając swego zastępcę Pan Burmistrz obiecywał, że będzie to szeroki dostęp i szerokim strumieniem te środki spłyną.

27. Radny Paweł Błaszkiwicz pyta, dlaczego i na jakiej podstawie Pan Burmistrz różnicuje stawki czynszu za garaże.

28. Radny Paweł Błaszkiwicz przypomniał, że uzgadniając inwestycją na ul. Armii Krajowej była mowa o jednym ciągu po prawej stronie. W trakcie realizacji Pan Błaszkiwicz stwierdził, że jest ona robiona po obu stronach. Radny pyta, na czyje to było zlecenie i z kim to było uzgodnione. Mieszkańcy zwracają uwagę, że Pan Błaszkiwicz jako radny inaczej mówił, a inaczej się stało – w ten sposób podważany jest autorytet radnych.

29. Radny Paweł Błaszkiwicz pyta, kto i na jakiej podstawie dokonuje wyceny nieruchomości.

30. Radny Zdzisław Adamczyk pyta, czy będzie budowany wodociąg w Radowie i Kulczyźnie, na który dokumentacja została zrobiona 6 lat temu. Według informacji Burmistrza miało to być realizowane ze środków unijnych. Fundusz Spójności, z którego miały pochodzić te pieniądze nie znalazł akceptacji. Radny pyta co dalej, bo rolnicy dopytują się, kiedy ruszą prace. Wychodzi na to, że jesteśmy gminą wykładającą ciężkie pieniądze na projekty, z których nie ma żadnych korzyści.

31. Radny Zdzisław Adamczyk pyta, kiedy zostanie zrobiony remont oświetlenia ulicznego w Rakowie. Miał być robiony w maju, a jest koniec września.
32. Radny Zdzisław Adamczyk w imieniu mieszkańców Kulczyzny prosi o wykonanie 100 m rowu i założenie trzech przepustów. Gospodarstwa co rok są zalewane wodą z pól. Problem istnieje od kilku lat; część rowów zostało zrobione trzy lata temu.
33. Radny Zdzisław Adamczyk pyta, czy Burmistrz podzielił demontowane płytki chodnikowe nadające się do użytku. Rada Sołecka i Sołtys z Podlaszcza proszą o płytki na ułożenie chodnika do sklepu i świetlicy. Burmistrz mówił, że najpierw otrzymają szkoły, a później pozostali. Radny pyta, kto dostał i ile.
34. Radny Zdzisław Adamczyk powiedział, że mieszkańcy Gozny zwrócili się o dwa samochody kamienia „klińca”, którym chcieli zasypać gruz, jaki sami wywieźli na drogę, bo była nieprzejezdna po opadach deszczu.
35. Radny Zdzisław Adamczyk poinformował, że handel na targowicy zaczyna się już we wtorki i godzinie 18. Czas to uregulować, aby handel nie odbywał się nocą. Radny pyta, kiedy zostanie uporządkowany czas otwarcia targowicy.
36. Radny Adam Czajor – w związku z odbiorem ulic w Jędrzejowie – pyta, dlaczego nadzór bieżący nie interweniuje od razu, tylko w momencie oddawania inwestycji. Wymaga to wówczas większych środków i powoduje nieestetyczny wygląd.

Burmistrz Marcin Piszczek poprosił Pana Błaszkwicza o doprecyzowanie, z jakiego programu. Pan Błaszkwicz wie, jakie są procedury, jakie są programy, kiedy były przyznawane pieniądze dla gmin. Decyzje w sprawie ZPORR zapadały pod koniec I połowy 2005 roku Burmistrz na każdej sesji mówi, co jest robione. W dzisiejszym porządku obrad jest uchwała dotycząca środków, które spływają do Gminy Jędrzejów, na termomodernizację. Kolejne projekty zostały złożone. Listy indykatywne znów będą i nasz projekt wraca na listę indykatywną. Burmistrz prosi o doprecyzowanie, o jaki program konkretnie chodzi.

Radny Paweł Błaszkwicz powiedział, że zapytał precyzyjnie: proszę podać, ile pozyskano środków, bez wskazania, z jakich programów.

37. Radny Teodor Kot powiedział, że wykonano około 150 m chodnika w Mnichowie wzdłuż trasy E-7. Radny prosi, aby Burmistrz złożył wniosek do GDDKiA o wykonanie tego chodnika całościowo i połączenie drogi od cmentarza z drogą za kościołem.
38. Radny Paweł Olszak powiedział, że w materiałach na dzisiejszą sesję na str. 120 jest protokół z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną dotyczącej prawidłowości realizacji inwestycji. Z protokołu wynika, że Komisja stwierdziła, iż zawarte umowy nie zawierają podpisu skarbnika gminy. Obowiązek ten wynika wprost z art. 46 ustawy o samorządzie gminnym. Sprawę tę radny podnosił na sesji w dniu 28 czerwca. Pismem z 13 lipca Burmistrz odpowiedział, że wszystkie zawarte umowy zawierają kontrasygnaty. Radny prosi o wyjaśnienie, ponieważ Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Burmistrz odpisał, że istotnie, jest takie uchybienie i brak tych podpisów, a do Radnego Olszaka, że wszystkie umowy mają podpisy. Jest tu niezgodność.
39. Radny Paweł Olszak pyta, czy dokonana została zamiana gruntów przy pawilonie położonym przy ul. Mieszka I i czy można podjąć już działania w sprawie zagospodarowania tego budynku. Interpelacje w tej sprawie radny składał kilkakrotnie i nie widać efektów działania. Pismem z 5 lutego radny otrzymał odpowiedź od Burmistrza, że po skompletowaniu dokumentacji podjęta zostanie decyzja o jego

zagospodarowaniu. Radny pyta, kiedy zostanie zakończony proces kompletowania tej dokumentacji.

40. Radny Paweł Olszak przypomniał, że na czerwcowej sesji podnosił sprawę bezzasadnego zasypywania torów biegnących wzdłuż ul. Dojazd po byłym torze kolejki wąskotorowej. Radny otrzymał odpowiedź, że gmina wyrażała zgodę na wykonywanie zjazdów i wiedziała o tym zasypywaniu. Radny uważa, że jeżeli gmina i jej jednostki nie miały możliwości demontażu tych torów, należało zlecić to jakiemuś zakładowi złomiarskiemu, który chętnie by to wykonał i jeszcze zapłacił za odzyskany złom. Radny prosi, aby Burmistrz uczulił podległe służby, żeby takie sytuacje nie miały miejsca w przyszłości, bo to świadczy o niegospodarności i marnotrawstwie.
41. Radny Paweł Olszak – w związku ze zbliżającym się Świętem Zmarłych – uważa, że należałoby dokonać przeglądu wokół cmentarzy pod kątem porządku, dróg dojazdowych, placów postojowych. Wokół cmentarza klasztornego biegnie droga gruntowa, która ma bardzo dużo kolein, a z tyłu za cmentarzem jest duży plac, na którym można parkować samochody. Radny Olszak uważa, że należy wykonać oczyszczenie tej drogi i utwardzenie, a także przyjrzeć się innym cmentarzom na terenie gminy. Radny prosi o podjęcie działań w tym kierunku.
42. Radny Krzysztof Świetlik prosi o interwencję w sprawie zdjęcia pobocza przy drodze wojewódzkiej w stronę Opatkowic. Pobocze jest bardzo wysokie i dzieci do szkoły chodzą ulicą.
43. Radny Powiatu Jędrzejowskiego Ryszard Pacanowski – w związku z Pkt. 17 porządku obrad – zaapelował do radnych, żeby w swojej opinii wyrazić, że w przypadku restrukturyzacji ZOZ nie można kierować się wyłącznie opinią jednego prawnika. Do tego musi być zespół prawników, nie tylko związanych z powiatem. Poza tym nie może być sytuacji, że nie będzie klasycznego przetargu. Jedna z firm jest bardzo zainteresowana tym szpitalem. Szpital powinien zostać, nie powinien być zniszczony, bo jest to ostatnia instytucja państwowa, która w tym mieście istnieje.
44. Radny Powiatu Jędrzejowskiego Ryszard Pacanowski powiedział, że złoży odpowiednie pismo na ręce Pana Burmistrza, z podpisami mieszkańców ul. Dojazd w sprawie zmiany organizacji ruchu.
45. Radny Powiatu Jędrzejowskiego Ryszard Pacanowski wyraził nadzieję, że radni w swoich zamierzeniach i planach budżetowych uwzględnią modernizację i zmianę aparatury kinotechnicznej.

Ad. 6.

Radna Janina Szreniawa zapytała, czego dotyczy punkt 57 informacji.

Burmistrz Marek Wolski wyjaśnił, że sprawa dotyczy właściciela pawilonu po kurczakach, jaki był na pasie zieleni wzdłuż ul. 11 Listopada i miał mieć zapewnione miejsce przy parkingu. Ponieważ umowa nie była wykonywana czynsz za ten okres został umorzony.

Radny Grzegorz Kuśmierz –odnośnie punktu 52 – zapytał, czy jest to odpłatnie.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że w umowa, która była konsultowana z radnymi na komisjach, dawała możliwość umieszczenia reklam. Będą one miały podwójne funkcje: 1. estetyczna; 2. jeżeli będzie się reklamowała jakaś obca firma będzie sponsorować kluby piłkarskie naszej gminy. Na razie jest wyrażona zgoda na umieszczenie, ale żadna umowa podpisana nie jest.

Więcej uwag do sprawozdania z pracy Burmistrza między sesjami nie zgłoszono.

Ad. 7.

Nie zgłoszono uwag do informacji o realizacji uchwał podjętych na poprzednich sesjach.

Ad. 8.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Paweł Błaszkiwicz odczytał § 2 ust 2 uchwały i wnioskuje o skreślenie wyrazu „ewentualne”.

Rada Miejska w Jędrzejowie przyjęła wniosek o skreślenie słowa „ewentualne” w § 6 ust. 2 uchwały, następującą ilością głosów:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

Poprawka została przyjęta.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Burmistrz Miasta Jędrzejowa podał prawidłowe brzmienie § 4 ust. 1 pkt 7: „na blankietach korespondencyjnych, wizytówkach, materiałach promocyjnych wydawanych przez burmistrza oraz za jego zgodą przez Przewodniczącego Rady Miejskiej”.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XVI/86/07 w sprawie zasad używania herbu Gminy Jędrzejów, następującą ilością głosów:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XVI/86/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 9.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XVI/87/07 w sprawie zmian w statucie gminy Jędrzejów, następującą ilością głosów:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XVI/87/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 10.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XVI/88/07 w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa w Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	19
----	---	----

Przeciw - 0
Wstrzymało się - 0
/Uchwała nr XVI/88/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 11.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XVI/89/07 w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa w Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za - 19
Przeciw - 0
Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XVI/89/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 12.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny poinformował, że uzasadnienie jest identyczne jak w punkcie poprzednim, w związku z czym nie będzie odczytane.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XVI/90/07 w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa w Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za - 19
Przeciw - 0
Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XVI/90/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 13.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XVI/91/07 w sprawie wyboru członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za - 19
Przeciw - 0
Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XVI/91/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 14.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Paweł Faryna zgłosił kandydaturę radnego Roberta Kruka na członka Komisji Rewizyjnej.

Radny Robert Kruk wyraził zgodę.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XVI/92/07 w sprawie wyboru członka Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	18
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	1

/Uchwała nr XVI/92/07 w załączeniu do protokołu/.

Radny Robert Kruk poinformował, że w związku z wyborem do Komisji Rewizyjnej, w najbliższym czasie złoży pisemną rezygnację z członkostwa Komisji Rolnictwa i Integracji z Unią Europejską.

Ad. 15.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XVI/93/07 w sprawie przyjęcia rezygnacji z członkostwa w Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Rady Miejskiej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XVI/93/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 16.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XVI/94/07 w sprawie wyboru członka Komisji Budżetu i Mienia Komunalnego Rady Miejskiej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	19
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XVI/94/07 w załączeniu do protokołu/.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny o godzinie 11³⁰ ogłosił 10 minut przerwy.

Ad. 17.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Radny Grzegorz Kuśmierz powiedział, że był na spotkaniu w Domu Kultury, gdzie wypowiadała się pewna radna, która była w komisji zajmującej się sprawą zadłużenia tego szpitala. Było powiedziane, że 50 % długów wynika z ustawy „203”. Nikt nie rozliczył poprzednich inwestorów; nikt tego nie kontrolował. Teraz radnych stawia się pod ścianą. Pan Kuśmierz popiera wypowiedź Pana Pacanowskiego: trzeba, żeby kilku adwokatów zajęło się tą sprawą, aby przyszły inwestor nie wycofał się z warunków. Radny sobie nie wyobraża, aby szpital nie posiadał ratownictwa. Dzięki temu, że szpital jest blisko, 22 letni chłopak żyje po wypadku, bo był operowany i dostał fachową opiekę. Jeżeli odległość do szpitala będzie

większa, ludzie będą umierali. Jędrzejów leży na skrzyżowaniu dróg, wypadki są i będą – szpital musi istnieć. Prawnicy muszą się zająć umową i dopilnować, aby był zapis mówiący, że przyszły inwestor zajmie się całością zakładu, aby nie było to podzielone na poszczególne podmioty, ponieważ nie będzie jednego odpowiedzialnego, od którego będzie można coś wyegzekwować. Trzeba dążyć do tego, aby szpital istniał, bo ludzie nie mają pieniędzy, aby dojeżdżać poszukując pomocy. Trzeba zagwarantować bezpieczeństwo mieszkańcom.

Radny Adam Czajor zapytał, czy w przetargu przewidziane jest, że wygra go jeden podmiot, czy może go wygrać kilka podmiotów jednocześnie. Jeżeli będzie jeden podmiot, który będzie miał podwykonawców, to może to przynieść efekt. Może się również zdarzyć tak, że dwa mniejsze podmioty się połączą i wygrają przetarg, i co wtedy? Rozdzielił szpital na dwa zakłady?

Wicestarosta Jędrzejowski Pani Ewa Ptasznik podziękowała za zaproszenie na dzisiejszą sesję i za umożliwienie obecności na posiedzeniach komisji, gdzie szczegółowo były omawiane sprawy proceduralne związane z przekształceniem szpitala. W głosie radnych jest troska o to, żeby szpital istniał. To jest priorytetowe zadanie, jakie założył Zarząd Powiatu, który chce, aby szpital istniał, jako szpital wypełniający usługi zdrowotne dla ludności. Zarząd Powiatu nie chce, żeby kolejna instytucja została zlikwidowana, czy wyprowadzone z terenu naszego miasta. Drogi nam jest priorytet zapewnienia usług medycznych dla ludności w podstawowym zakresie, jaki może wykonywać szpital o tzw. klasycznym profilu, czyli mający te oddziały, które w tej chwili w szpitalu funkcjonują. Poprzez przetarg i umowę, która będzie spisana, chcemy poszerzyć wachlarz usług o oddział ratownictwa medycznego. Pani Ptasznik powiedziała, że ma dokument zatwierdzony przez Wojewodę Świętokrzyskiego „Wojewódzki plan działania systemu Państwowego Ratownictwa Medycznego dla Województwa Świętokrzyskiego na lata 2008 – 2010” w którym to planie ujęte są cztery jednostki: Wojewódzki Specjalistyczny Szpital Dziecięcy w Kielcach, Zespół Opieki Zdrowotnej w Busku Zdroju, Zespół Opieki Zdrowotnej w Jędrzejowie, Zakład Opieki Zdrowotnej MSWiA w Kielcach. Jest to konkretna odpowiedź na pytania radnych. Pani Starosta dodała, że pracownicy Starostwa Powiatowego nie mają monopolu na wszelaką wiedzę, konsultują się w szerokim zakresie z radcami prawnymi, np. ze Świętokrzyskiego Centrum Monitorowania Zdrowia w Kielcach. Projekt uchwały był opracowywany w czerwcu i lipcu. Na terenie szpitala istnieją takie budynki, które są dzierżawione, np. sklepik, pomieszczenia na laboratorium. Stąd zapis „podmioty”. W tej chwili zapadła decyzja, aby wydzierżawić teren ZOZ w Jędrzejowie w całości i nie dzielić tego. Dzierżawca będzie mógł nawiązać umowę z zainteresowanym podmiotami na wynajęcie sklepu itd. Spośród sześciu wersji przekształcenia szpitala w Jędrzejowie najbardziej realną okazała się prywatyzacja. Istnieje tutaj słowo, które odstrasza – „likwidacja”, Ale język prawny ma swoje prawa. Likwidacja poprzez zmianę pracodawcy, ale usługi te same, załoga ta sama, teren nie będzie sprzedany tylko wydzierżawiony. Zarząd Powiatu będzie się bacznie przyglądał temu, w jaki sposób nowy podmiot, tzw. inwestor strategiczny, będzie działał na terenie szpitala i w jaki sposób będzie dochodził do wymaganych standardów. Jeżeli coś nie będzie funkcjonowało tak jak trzeba, ciągi przede wszystkim dostaną się Radzie Powiatu, bo to ona podejmie decyzję i Zarządowi Powiatu odpowiedzialnemu za realizację. Rada Miejska w Jędrzejowie wyda dziś opinię, jako ostatnia gmina w Powiecie Jędrzejowskim. W dniu wczorajszym Gmina Słupia Jędrzejowska wydała opinię pozytywną. Jest również pozytywna opinia Wojewody Świętokrzyskiego.

Radny Jan Adamus pyta, w jaki sposób Powiat ma zamiar zobowiązać podmiot przejmujący, aby system ratownictwa medycznego funkcjonował po 2010 roku.

Wicestarosta Jędrzejowski Ewa Ptasznik odpowiedziała, że jeżeli jest zagwarantowane na 2008 – 2010, to jest na razie w Wojewódzkim Planie Działania Ratownictwa. Chodzi

o inwestora strategicznego, który wniesie ze sobą odpowiedni kapitał. Była propozycja do samorządów gminnych o utworzenie spółki samorządowej i „Państwo dalszcie na to odpowiedź negatywną”. Będzie zapis w ogłoszeniu o przetargu, że podmiot przejmujący ma obowiązek kontynuować w ramach SOR. Nikt nie jest Salomonem. Praca nad tą sprawą odbywa się w szerokim zespole, konsultacje są z wieloma radcami prawnymi. Sprawa jest za poważna, żeby ktoś samodzielnie podejmował decyzje.

Radny Robert Kruk poprosił o wyjaśnienie zapisu „bez istotnego ograniczenia dostępności” w § 2 podpunkt 43. Radny pyta, czy pacjenci nadal będą mieli bezpłatny dostęp do świadczeń w przypadku wyczerpania limitów wynikających z umów z NFZ..

Wicestarosta Jędrzejowski Pani Ewa Ptasznik odpowiedziała, że świadczenia nadal będą udzielane w ramach NFZ czyli nieodpłatnie. Słowo istotnego oznacza, że powiat chce zachować cały koszyk usług, jaki jest wykonywany dotychczas, o ile nie będzie powiększony.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny powiedział, że Rada Miejska nie wyrażała negatywnej opinii i nigdy nie powiedziała, że nie chce wstąpić w spółkę samorządową.

Wicestarosta Jędrzejowski Pani Ewa Ptasznik powiedziała, że w takim razie nie było odpowiedzi od Rady Miejskiej w Jędrzejowie w ogóle.

Przewodniczący Rady dodał, że były pisma, które krążyły między Burmistrzem a Starostą i negatywnej opinii nie było.

Radny Grzegorz Kuśmierz zapytał, kto będzie spłacał długi szpitala i skąd na to będą pochodziły pieniądze.

Pani Ewa Ptasznik powiedziała, że długi przejmie powiat; środki na częściowe pokrycie długów będą m.in. z dzierżaw; środki będą systematycznie, co miesiąc wpływały do budżetu powiatu.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XVI/95/07 w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu w Jędrzejowie o likwidacji Zespołu Opieki Zdrowotnej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	17
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	1

/Uchwała nr XVI/95/07 w załączeniu do protokołu/.

Wicestarosta Jędrzejowski Pani Ewa Ptasznik podziękowała za wsparcie i powiedziała, że Rada Powiatu nie jest wolna od obaw. Na wszystkie głosowania w radach gmin Powiatu Jędrzejowskiego tylko 4 głosy były wstrzymujące lub przeciwnie.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny zapytał, czy radni zgadzają się na to, aby przed realizacją kolejnych punktów porządku obrad udzielić głosu przedstawicielom firmy Dragon. W następnych punktach porządku obrad są dwie uchwały, które bezpośrednio dotyczą tej firmy. Po akceptacji Rady Przewodniczący udzielił głosu przedstawicielom firmy Dragon.

Pani Małgorzata Dragon – asystent zarządu firmy Dragon Boiler z siedzibą w Wodzisławiu powiedziała, że założycielami spółki był Krzysztof Dragon oraz duńska firma. Spółka rozpoczęła działalność w maju ubiegłego roku, jednak już może się pochwalić pewnymi osiągnięciami. Działalność rozpoczęto w Kłobucku koło Częstochowy, a w grudniu 2006 roku przeniesiono siedzibę do Wodzisławia. Firma zajmuje się produkcją, remontami oraz modernizacją kotłów energetycznych. Produkty trafiają głównie na rynki Danii, Szwecji

i Portugalii. Ostatnio nawiązano współpracę z firmą francuską, a także z Sefako w Sędziszowie. Na dziś firma posiada pakiet zamówień na następne kilka lat, jednak do tego potrzeba stałego miejsca i wsparcia władz lokalnych do budowy nowej hali. Obecnie w firmie pracuje około 50 osób z czego 34 to pracownicy produkcji w tym 8 w administracji. Kilkanaście osób jest na montażach zagranicznych. Główni profil zatrudnienia to zawody ślusarz-monter oraz spawacz. Firma może pochwalić się potencjałem ludzkim, głównie inżynierowie spawalnicy doskonale wykształceni, certyfikowani spawacze. 25 % udziałów w spółce posiada Pan Krzysztof Dragon obecny prezes zarządu, 75 % to własność do niedawna duńska, a od czerwca tego roku właścicielem jest Dragon Power – firma z Chin z siedzibą w Pekinie. 10 % udziałów w Dragon Power posiada rząd chiński. W chwili obecnej firma jest warta 2,5 mld \$. Zatrudnia około 5 000 osób, z czego 2 300 osób przy produkcji. Część to ośrodki badawcze i instytuty naukowe. W tej chwili prezes zarządu firmy Dragon oraz dwaj inżynierowie są w Chinach i pomagają tamtemu zarządowi rozpocząć produkcję na rynek europejski. Firma chińska chce zainwestować w budowę hali. W pierwszym etapie byłaby to hala o powierzchni ponad 2000 m², docelowo z zatrudnieniem około 150 osób. Firma może się pochwalić certyfikatami, uprawnieniami, poświadczeniami potwierdzającymi jakość w spawalnictwie i wieloma innymi.

Przedstawiciel firmy w uzupełnieniu powiedział, że zakład zajmuje się produkcją części zamiennych do kotłów do ciepłowni, elektrociepłowni; produkuje przegrzewacze, parowniki i inne elementy. Firma Dragon Power z Chin chce, aby firma Dragon była przedstawicielem na Europę. Oni produkują według amerykańskich systemów jakości, które różnią się od europejskich. Aby wejść na rynek europejski muszą swoje przepisy dostosować i chcą, abyśmy im w tym pomogli. Firma zatrudniła dwie osoby z biura pracy, ma również dwóch uczniów z Zespołu Szkół Zawodowych na praktyce uczniowskiej. Postawienie hali pozwoli na zatrudnienie około 100 osób z rejonu Jędrzejowa i okolic w okresie kilku lat. Dlatego inwestycja jest warta zainteresowania.

Inny przedstawiciel firmy dodał, że Dragon Boiler jest formą, która chce się rozwijać do dużej skali. Ponieważ jest to branża bardzo specjalistyczna, nie może w każdej chwili być zamknięta. Firma musi rozwijać rynek na lata, nie na krótki okres i są potrzebne kolejne inwestycje, które spowodują, że będą wdrażane nowe technologie. Firma Dragon Boiler już dysponuje dużym potencjałem technologicznym, bardzo nowoczesnym i potencjałem ludzkim spełniającym wymogi produkcji na rynek europejski i światowy. Aby móc realizować kontrakty i wspomagać społeczność lokalną, potrzebna jest infrastruktura. Stąd poszukiwania zarządu Dragon Boiler, aby produkcję umiejscowić na terenie Powiatu Jędrzejowskiego.

Radny Tadeusz Lesiakowski powiedział, że chciał sprawdzić w Internecie informacje na temat firmy, lecz nie można ich znaleźć.

Przedstawiciel Dragon Boiler powiedział, że kapitał zakładowy wynosi 100 000 zł. Jeżeli chodzi o obroty, to firma funkcjonująca od połowy ubiegłego roku za pierwszy okres osiągnęła obroty ponad trzech milionów przy niewielkim zatrudnieniu. Najważniejszy jest potencjał ekonomiczny i intelektualny firmy. Zyskowność jest rzędu 20 %. Zyskowność mogłaby być większa, ale możliwości ogranicza posiadany obiekt. Firma chce się rozwijać i szuka miejsca. Przychodzą różne oferty, m.in. ze Śląska, ale nie ma innych zamierzeń, ponieważ firma jest związana rodzinnie i emocjonalnie z Powiatem Jędrzejowskim. W roku obecnym obroty już sięgnęły 5 mln zł.

Radny Adam Czajor zapytał, co skłoniło zarząd spółki, aby halę budować w Jędrzejowie, jaka jest struktura obrotów (ile import, ile eksport), ile procent zajmuje handel, ile produkcja, ile usługi –chodzi o to, czy firma nie będzie miała bazy do handlu produktami chińskimi. Radny zapytał również, czy byłby to największy zakład firmy w Polsce oraz czy planowane jest przeniesienie siedziby.

Przedstawiciel firmy odpowiedział, że produkcja na pewno nie zostanie przeniesiona do Chin – jest to tylko kapitał, który zasili produkcje na miejscu. Produkcja ma się rozwijać tu, jednak potrzebne są na ten cel środki. Większościowym właścicielem jest firma duńska i wiele kontraktów było realizowanych na terenie Danii oraz na teren Europy. Nic nie stoi na przeszkodzie, aby te zamówienia realizować również na teren kraju, jeżeli takie będą. Większość zamówień jest z Europy Zachodniej. Jeżeli będzie zrealizowana inwestycja, to nie po to, żeby była dodatkowa hala, ale będzie tu siedziba. Struktura obiektu w Wodzisławiu ogranicza możliwości rozwoju. Aby zakupić nowe maszyny i nowe ciągi technologiczne, potrzeba przestrzeni.

Radny Adam Czajor zapytał, jaka jest struktura obrotów: handel, produkcja, usługi.

Przedstawiciel firmy odpowiedział, że jest to 100 % produkcji, która jest powiązana z montażem u klienta. Montaż tych urządzeń skutkuje bardzo wysoką odpowiedzialnością i nie można do tego nikogo dopuszczać, ponieważ producent odpowiada również za montaż.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny zapytał ile spółka jest skłonna zainwestować w Jędrzejowie.

Przedstawiciel firmy odpowiedział, że około 1,5 mln euro na pierwszym etapie.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że tereny, gdzie ewentualnie ma powstać hala są wyłączone z handlu, są terenami przemysłowymi. Handel na tym terenie nie wchodzi w rachubę. Z rozmów wynika, że firma całościowo ma się przenieść do Jędrzejowa.

Radny Mirosław Sztabławy zapytał, jaką firmą daje gwarancję zatrudnienia ludzi z naszego terenu. Czy to nie będą np. azjaci?

Przedstawiciel firmy powiedział, że nie ma takiej możliwości, ponieważ przepisy na to nie zezwalają. Poza tym zanim Chińczycy będą to robić według technologii europejskich musi upłynąć wiele lat. Istotą zatrudnienia jest to, aby byli ludzie posiadający minimum odpowiednich kwalifikacji. Firma Dragon Boiler zaczyna już kształcić we własnym zakresie młodych ludzi.

Radna Janina Szreniawa zapytała, w jakim czasie firma chce wybudować halę.

Przedstawiciel firmy odpowiedział, że plany zakładają, iż będzie to w ciągu roku. Pakiet zamówień czeka na realizację, a obecnie ograniczają ją możliwości techniczne.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny przekazał prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady Pawłowi Olszakowi.

Ad. 18.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XVI/96/07 w sprawie ustalenia zasad wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach i Sądu Rejonowego w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	17
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XVI/96/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 19.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak poprosił o zgłaszanie kandydatów do komisji skrutacyjnej.

Radna Janina Szreniawa zgłosiła kandydaturę radnego Pawła Błaszkwicza.

Radna Urszula Kruk zgłosiła kandydaturę radnej Marii Barańskiej.

Radny Adam Czajor zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Świetlika.

Rada Miejska przyjęła skład komisji skrutacyjnej: Paweł Błaszkwicz, Maria Barańska, Krzysztof Świetlik.

Przewodniczący obrad Paweł Olszak o godzinie 12³⁰ ogłosił przerwę na ukonstytuowanie się komisji skrutacyjnej i sporządzenie kart do głosowania.

Po wznowieniu obrad o godzinie 12⁴⁵ Pani Maria Barańska poinformowała, że została wybrana przewodniczącą komisji skrutacyjnej.

Przewodnicząca komisji skrutacyjnej przypomniała przyjęte zasady wyboru ławników, po czym komisja skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak o godzinie 12⁵⁵ ogłosił przerwę na policzenie głosów i sporządzenie protokołu przez komisję skrutacyjną.

Po wznowieniu obrad o godzinie 13¹⁵ przewodnicząca komisji skrutacyjnej odczytała protokół stanowiący załącznik do niniejszego protokołu.

Na podstawie wyników głosowania, zgodnie z § 2 uchwały nr XVI/96/07 w sprawie ustalenia zasad wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach i Sądu Rejonowego w Jędrzejowie, została sporządzona uchwała nr XVI/97/07 w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach.

/Uchwała nr XVI/97/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 20.

Przewodnicząca komisji skrutacyjnej przypomniała przyjęte zasady wyboru ławników, po czym komisja skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Jędrzejowie.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak o godzinie 13³⁰ ogłosił przerwę na policzenie głosów i sporządzenie protokołu przez komisję skrutacyjną.

Po wznowieniu obrad o godzinie 14⁰⁰ przewodnicząca komisji skrutacyjnej odczytała protokół stanowiący załącznik do niniejszego protokołu.

Na podstawie wyników głosowania, zgodnie z § 2 uchwały nr XVI/96/07 w sprawie ustalenia zasad wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach i Sądu Rejonowego w Jędrzejowie, została sporządzona uchwała nr XVI/98/07 w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Jędrzejowie.

/Uchwała nr XVI/98/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 21.

Przewodnicząca komisji skrutacyjnej przypomniała przyjęte zasady wyboru ławników, po czym komisja skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie w sprawie wyboru ławników do orzekania z zakresu Prawa Pracy w Sądzie Rejonowym w Jędrzejowie.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak o godzinie 14¹⁰ ogłosił przerwę na policzenie głosów i sporządzenie protokołu przez komisję skrutacyjną.

Po wznowieniu obrad o godzinie 14²⁰ przewodnicząca komisji skrutacyjnej odczytała protokół stanowiący załącznik do niniejszego protokołu.

Na podstawie wyników głosowania, zgodnie z § 2 uchwały nr XVI/96/07 w sprawie ustalenia zasad wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Kielcach i Sądu Rejonowego w Jędrzejowie, została sporządzona uchwała nr XVI/99/07 w sprawie wyboru ławników do orzekania z zakresu Prawa Pracy w Sądzie Rejonowym w Jędrzejowie.
/Uchwała nr XVI/99/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 22.

Wiceburmistrz Marcin Piszczek zgłosił następujące autopoprawki:

- w podstawie prawnej po wyrażeniu „Dz. U. z 2005 r. Nr 31, poz. 266” dopisać wyrażenie „z późniejszymi zmianami”,
- w załączniku 3 w punkcie 10, zamiast „ul. Daszyńskiego 1” wpisać „ul. Daszyńskiego 10”,
- załącznik nr 5 do uchwały otrzymuje brzmienie, jakie radni otrzymali w przerwie sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak, w związku z obszernym tekstem uchwały oraz załącznikami w formie tabelarycznej, z uwagi na fakt, iż była możliwość zapoznania się z materiałami na posiedzeniach komisji, zaproponował, aby nie czytać całego projektu uchwały.

Rada w drodze głosowania jednomyślnie wyraziła zgodę, aby nie odczytywać projektu uchwały.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności 17 radnych/ powzięła uchwałę nr XVI/100/07 w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Jędrzejów w latach 2007-2011, następującą ilością głosów:

Za	-	17
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XVI/100/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 23.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności na sali obrad 17 radnych/ powzięła uchwałę nr XVI/101/07 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok, następującą ilością głosów:

Za	-	17
----	---	----

Przeciw - 0
Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XVI/101/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 24.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Burmistrz Marcin Piszczek prosi o rozpatrywanie tej uchwały wraz z uchwałą w punkcie 27 dotyczącą zabezpieczenia środków na termomodernizację budynków szkół. Burmistrz dodał, że zostały przyznane dla Gminy Jędrzejów środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w formie dotacji do 50 % kosztów zadania. Jest to prawie 700 000 zł – całość zadania – część w tym, a część w przyszłym roku.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak zapytał, czy zachodzi konieczność czytania projektu uchwały.

Rada w drodze głosowania jednogłośnie wyraziła wolę, aby nie odczytywać projektu uchwały.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności na sali obrad 17 radnych/ powzięła uchwałę nr XVI/102/07 w sprawie zmian w budżecie miasta i gminy na 2007 rok, następującą ilością głosów:

Za - 17
Przeciw - 0
Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XVI/102/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 25.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że według wstępnego szacunku jest to kwota 990 000 i poprosił o wpisanie takiej kwoty w wykropkowane miejsce w projekcie uchwały. Burmistrz dodał, że wszystkie koszty poniesione po 1 stycznia 2007 roku są to koszty kwalifikowane i mogą być zwrócone w ramach programu, oczywiście, jeśli będzie podpisana umowa z Ministerstwem Rozwoju Regionalnego.

Radny Grzegorz Kuśmierz zapytał, kiedy ta umowa będzie podpisana.

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że nikt w tej chwili nie da pewności. Zakończył się pewien etap negocjacji z Komisją Europejską, ale nie ma ogłoszonego postępowania dotyczącego przyjmowania wniosków. Teoretycznie polski rząd powinien to zrobić w styczniu 2007 roku; do tej pory nie ma doprecyzowanych materiałów. Z naszego województwa było złożone tylko 25 projektów, co znaczy o dość mizernym naborze z Województwa Świętokrzyskiego. Dlatego projekt ma duże szanse, aby ostatecznie uzyskać akceptację. Wybudowanie tej drogi uruchomi nie tylko działkę 32 i 31 ale również inne tereny położone w tym obszarze. Stąd determinacja; nawet gdybyśmy nie uzyskali dofinansowania, tak potrzebną sprawą jest kompleksowe przygotowanie terenów inwestycyjnych, że stopniowo Gmina Jędrzejów i tak by to robiła.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności na sali obrad 17 radnych/ powzięła uchwałę nr XVI/103/07 w sprawie zabezpieczenia środków na budowę I etapu inwestycji pod nazwą „Budowa infrastruktury technicznej pod przyszłe tereny inwestycyjne w południowej części miasta Jędrzejów”, następującą ilością głosów:

Za - 17

Przeciw - 0
Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XVI/103/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 26.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności na sali obrad 17 radnych/ powzięła uchwałę nr XVI/104/07 w sprawie zabezpieczenia środków na realizację inwestycji pod nazwą termomodernizacja budynków użyteczności publicznej, następującą ilością głosów:

Za - 17
Przeciw - 0
Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XVI/104/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 27.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności na sali obrad 17 radnych/ powzięła uchwałę nr XVI/105/07 w sprawie zmiany uchwały Nr VII/37/07 Rady Miejskiej w Jędrzejowie z dnia 6 marca 2007 r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Jędrzejowie w rejonie Domu Kultury ograniczonego al. J. Piłsudskiego, ul. 3-Maja, ul. Dr Kwarty i ul. Kacpra Niemirskiego, następującą ilością głosów:

Za - 17
Przeciw - 0
Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XVI/105/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 28.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności na sali obrad 18 radnych/ powzięła uchwałę nr XVI/106/07 w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w obrębie 10 miasta Jędrzejowa, następującą ilością głosów:

Za - 18
Przeciw - 0
Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XVI/106/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 29.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak powiedział, że uzasadnienie do tej uchwały jest identyczne jak wcześniej w związku z czym odstąpił od czytania.

Radny Tadeusz Lesiakowski zapytał, czym sugerowano się nadając nazwę tej ulicy, ponieważ odbiega od tematyki roślinnej.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że proponowane są takie nazwy, które nie są kontrowersyjne.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności na sali obrad 19 radnych/ powzięła uchwałę nr XVI/107/07 w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w obrębie 10 miasta Jędrzejowa, następującą ilością głosów:

Za - 19

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XVI/107/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 30.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak powiedział, że uzasadnienie do tej uchwały jest identyczne jak wcześniej w związku z czym odstąpił od czytania.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności na sali obrad 19 radnych/ powzięła uchwałę nr XVI/108/07 w sprawie nadania nazwy ulicy położonej w obrębie 10 miasta Jędrzejowa, następującą ilością głosów:

Za - 19

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XVI/108/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 31.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Gospodarki Gruntami Wojciech Abramowicz w imieniu Burmistrza zgłosił autopoprawkę polegającą na zastąpieniu wyrażenia „2.6237 m²” wyrażeniem „2.6237 ha”.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie /przy obecności na sali obrad 19 radnych/ powzięła uchwałę nr XVI/109/07 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości komunalnej na okres dłuższy niż trzy lata, następującą ilością głosów:

Za - 19

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

/Uchwała nr XVI/109/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 32.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały zwrócił uwagę na błąd w numeracji paragrafów: powtarza się § 4. W związku z powyższym Przewodniczący obrad poprosił, aby poprawić drugi § 4 na § 5.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XVI/110/07 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości komunalnej na okres dłuższy niż trzy lata, następującą ilością głosów:

Za	-	17
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XVI/110/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 33.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XVI/111/07 w sprawie zbycia nieruchomości komunalnej na rzecz jej użytkownika wieczystego, następującą ilością głosów:

Za	-	18
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XVI/111/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 34.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał uzasadnienie do projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak odczytał projekt uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Rada Miejska w Jędrzejowie powzięła uchwałę nr XVI/112/07 w sprawie zmiany uchwały Rady Miejskiej w Jędrzejowie, następującą ilością głosów:

Za	-	18
Przeciw	-	0
Wstrzymało się	-	0

/Uchwała nr XVI/102/07 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 35.

Nie zgłoszono uwag do Informacji z wykonania budżetu Miasta i Gminy Jędrzejów za I półrocze 2007 roku.

Ad. 36.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokół Komisji Rewizyjnej z kontroli prawidłowości przeprowadzonych inwestycji na terenie Miasta i Gminy Jędrzejów /w załączeniu do niniejszego protokołu/.

Uwag nie zgłoszono.

Ad. 37.

Burmistrz Marcin Piszczek proponuje, aby odpowiedzi na zapytania i interpelacje udzielone zostały pisemnie.

Radny Waław Kędra powiedział, że dotychczas było praktykowane, aby Burmistrz udzielał odpowiedzi. Są pewne interpelacje, które wymagają publicznej odpowiedzi, ponieważ opinia publiczna chce znać stanowisko Burmistrza w sprawie.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że na każdej sesji jest ta sama sprawa.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak przypomniał § 30 ust. 5 Statutu Gminy Jędrzejów, mówiący, że odpowiedź na interpelacje i zapytania jest udzielana ustnie na tej samej sesji lub w ciągu 14 dni na piśmie. Burmistrz nie ma obowiązku ustnej odpowiedzi na sesji, jeżeli uzna, że musi sięgnąć do materiałów dotyczących danej sprawy. Prawem Burmistrza jest wybór czy odpowie ustnie na sesji, czy udzieli odpowiedzi pisemnej.

Burmistrz Marcin Piszczek poprosił, aby wskazać sprawę, w której jest potrzeba udzielenia odpowiedzi na sesji.

Radny Waław Kędra powiedział, że jeżeli Burmistrz nie jest w stanie od razu udzielić odpowiedzi, to nie musi, ale jeżeli są sprawy, na które potrafi odpowiedzieć to należy udzielić informacji.

Burmistrz Marcin Piszczek przypomniał, że mimo ustnych odpowiedzi na sesji radni i tak żądają odpowiedzi pisemnych.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak uważa, że właściwe będzie, jeżeli Burmistrz odpowie wszystkim na piśmie.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny przypomniał, że było to już omawiane i była umowa, że oprócz ustnej interpelacji radni będą składać je również na piśmie. Wtedy łatwiej jest rzeczowo odpowiedzieć. Czasami w potoku słów Burmistrz nie zdąży zapisać pytania, czasami nie wyłapie intencji pytającego. Bardzo by uprościło procedurę odpowiadania składanie interpelacji na piśmie w formie konkretnego pytania. Dużo jest zarzutów do Burmistrza, że nie są odpowiedzi satysfakcjonujące. Forma pisemna pomogłaby spojrzeć obiektywnie, czego dotyczyło pytanie i czego dotyczy odpowiedź.

Radny Marek Zygan powiedział, że rozumie statut i umowy. Radny pyta, czy jeżeli temat wymaga publicznej odpowiedzi radny może na sesji zapoznać opinię publiczną z treścią odpowiedzi.

Radny Paweł Błaszkiwicz przytoczył treść § 30 ust. 5. Jeżeli jest sprawa sporna rada może przegłosować, czy odpowiedzi będą udzielane ustnie czy pisemnie.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak powiedział, że Burmistrz w sprawach prostych i oczywistych odpowie od razu, natomiast w sprawach wymagających sięgnięcia do materiałów w Urzędzie musi odpowiedzieć na piśmie. To jest oczywista sprawa. Jeżeli radni chcą, aby Burmistrz odpowiadał teraz, to wyraził taką wolę.

Radny Paweł Błaszkiwicz prosi, aby na jego interpelacje odpowiedzieć dziś.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny powiedział, że to nie może być tak, że ktoś żąda, aby na jego interpelacje odpowiedzieć dziś, bo Burmistrz nie wie, czego dotyczy interpelacja. Cytowany zapis w Statucie służy temu, aby radny otrzymał jak najbardziej satysfakcjonującą odpowiedź. Czasami Burmistrz musi sięgnąć do materiałów, których na sesji nie posiada. Interpelacja to nie jest coś, do czego się Burmistrz przygotowuje, natomiast zakres zadań gminy i zakres odpowiedzialności urzędu oraz spraw, które Urząd prowadzi jest tak szeroki, że zawsze Burmistrza można czymś zaskoczyć.

Radca Prawny Wiesław Zagała powiedział, że trzeba odróżnić interpelacje i zapytania. Zapytania to są takie pytania, na które zakres wiedzy Burmistrza pozwala na odpowiedź od razu, nie sięgając po żadne materiały, natomiast interpelacja wymaga zebrania informacji oraz konsultacji z pracownikami po to, aby odpowiedź była rzetelna. W ustawie o samorządzie gminnym nie ma definicji zapytania i interpelacji, ale można się posługiwać konstytucją oraz sposobem udzielania odpowiedzi w Sejmie. Nie ma tam sytuacji, że na interpelację minister musi odpowiadać dlatego, że poseł sobie tego życzy, tylko udziela

mu odpowiedzi po pewnym czasie. Na pytanie można odpowiedzieć w danej chwili. Te dwie rzeczy trzeba odróżnić.

Przewodniczący obrad Paweł Olszak poprosił Burmistrza o udzielenie odpowiedzi, których może udzielić.

Radna Janina Szreniawa przypomniała, że Burmistrz wypowiedział się do prasy, że we wrześniu będzie przebiegał gaz przez Jędrzejów. Radna pyta, co Burmistrz załatwił w tej sprawie.

Burmistrz M. Wolski odpowiedział, że pozwolenie na budowę jest prawomocne na rozproszanie gazu po Jędrzejowie. Jest zapewnienie od firmy, która będzie to robić, że zaraz po uzyskaniu pozwolenia na budowę będzie ogłoszony przetarg. Burmistrz spodziewa się, że jeżeli warunki na to pozwolą, jeszcze na jesieni będzie rozproszany na terenie miasta.

Radna Janina Szreniawa pyta, kiedy będą uregulowane własności gruntów w naszej gminie; konkretnie chodzi o zalew.

Burmistrz M. Wolski odpowiedział, że te sprawy są regulowane na bieżąco.

Radna Janina Szreniawa przypomniała, że w 2006 roku Urząd Miejski kupił samochód do ZBM; Panowie Burmistrzowie jeździli i pokazywali jak pięknie zbiera śmieci. Do chwili obecnej w mieście jest brudno, a samochodu nie widać.

Burmistrz M. Wolski powiedział, że samochód nie jeździ codziennie, bo wiąże się to z kosztami, a ponadto jest potrzebny do innych funkcji. Codziennie nie może wyjeżdżać.

Radna Janina Szreniawa pyta, na jakim etapie jest targowica zwierzęca. Na poprzednio zadawane w tej sprawie pytanie radna otrzymała odpowiedź, że do końca czerwca będzie ta sprawa uregulowana, a w dalszym ciągu płacimy za dzierżawę.

Burmistrz M. Wolski odpowiedział, że jest to problem, który trudno rozwiązać. Obecny plac został wydzierżawiony na pewnych zasadach. Chcąc uniknąć opłat rolnicy znaleźli sobie miejsce obok. Nie ma żadnych mocy prawnych, aby ich stamtąd „przegonić”; można jedynie zbierać opłatę targową. Handel zaczyna się już we wtorek wieczorem, pomimo, że wszyscy wiedzą, iż targowica jest czynna od 4 – 5 w środę. Przyjeżdżając w środę o godzinie 6 nie ma czego szukać. Ta bołączka trwa od lat i nie wiadomo jak to rozwiązać. Budowa nowej targowicy zwierzęcej będzie kosztowała około miliona złotych. Zwróci się to z opłat za kilkadziesiąt lat – jeżeli w ogóle. Jest to poważna decyzja i nie wiadomo, co w tym momencie zrobić. Jest pomysł od radnego Tadeusza Lesiakowskiego, aby ten plac wydzierżawić, by ktoś inny prowadził targowicę zwierzęcą. Wybudowanie nowej targowicy wiąże się z uzyskaniem pozwolenia na użytkowanie, które wymaga spełnienia wszystkich wymogów, co jest bardzo kosztowne. Gmina Jędrzejów nigdy nie prowadziła targowicy zwierzęcej; prowadził to GS. Chcąc pomóc rolnikom podjęto decyzję o wydzierżawieniu placu, jednak ten handel idzie w złym kierunku. O problemie targowicy zwierzęcej będą rozmowy przy omawianiu budżetu.

Radna Janina Szreniawa pyta, kiedy będzie wykonana inwestycja na ul. Głowackiego.

Burmistrz M. Wolski odpowiedział, że został ogłoszony przetarg na 16 października. Termin zakończenia określono na 10 grudnia. Potrzeba było dużo wysiłku, ale udało się wymusić na Zarządzie Dróg Wojewódzkich realizację tego zadania. Jest zapewnienie, że w przyszłym roku będzie kontynuacja w związku z czym trzeba będzie zabezpieczyć środki. Jest zapewnienie, że w 2009 roku będzie robiona ul. Jana Pawła II.

Radna Janina Szreniawa powiedziała, że został zakupiony samochód dla radnych i pyta, które komisje wykorzystają ten samochód. Komisja Porządku zrobiła objazd po mieście; dobrze by było, żeby Pani Przewodnicząca zaproponowała innym radnym wyjazd na inwestycje miasta i gminy, tak, jak to zrobiła Pani Barańska – Przewodnicząca Komisji Oświaty.

Burmistrz M. Wolski odpowiedział, że faktycznie został zakupiony samochód do dyspozycji samorządowców. Tak się zdarzyło, że Burmistrz pierwszy zabrał ten samochód.

Radna Janina Szreniawa przypomniała, że radni zwracali się do Pana Burmistrza, aby naczelnicy Urzędu Miejskiego byli obecni na odbywających się komisjach. Tak dalej być nie może, żeby nie miał nam kto odpowiedzieć. Mało tego – składamy wnioski i na wnioski nie mamy odpowiedzi.

Burmistrz M. Wolski powiedział, że są sytuacje, że może kogoś braknąć. Naczelnik zawsze upoważnia kogoś ze swoich pracowników do udzielania informacji komisjom. Poza tym w dobrym tonie było, jak przychodził przewodniczący komisji i mówił, kto będzie potrzebny.

Radna Janina Szreniawa pyta, kiedy będą remonty ulic Dojazd, Wiejskiej, Dębowej. Zastoiny wody od ul. Górnej są takie duże i nikt się tym nie zainteresuje.

Burmistrz M. Wolski odpowiedział, że ulice te wymagają nie tylko remontu, co położenia drugiej warstwy asfaltu. Będzie to wykonane nie wcześniej, niż Rada uchwali to w budżecie.

Radna Janina Szreniawa prosi o rozwiązanie problemu wjazdu na ul. Krzywą i ul. Zielona (...).

Burmistrz M. Wolski wyjaśnił, że ponieważ są to drogi wewnętrzne Burmistrz Miasta może jednoosobowo zdecydować o organizacji ruchu. Ponieważ Burmistrz nie chce tego robić sam przekazał sprawę Komisji Porządku celem wydania opinii, która nie jest wiążąca. Wynika to z chęci współpracy z Radą.

Radny Paweł Faryna przypomniał, że w dniu 23 maja 2007 roku na Komisji Rewizyjnej został zgłoszony wniosek dotyczący ustawienia lamp na ul. Konarskiego i Kadłubka. Pan Burmistrz poinformował, że sprawa ta zostanie załatwiona niezwłocznie. Radny pyta, co oznacza termin „niezwłocznie”.

Naczelnik Wydziału Inwestycji Krzysztof Wójcik poinformował, że sprawa ta wymaga pozwolenia na budowę i przejścia całej procedury, a na to potrzeba czasu.

Radny Marek Zygan przypomniał, że na ostatnim spotkaniu w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego tej części miasta był przedstawiany pomysł na wyburzenie budynku Urzędu Skarbowego, aby odsłonić budynek Urzędu Miejskiego. Radni widzieli wizualizację wbudowania między budynek UM a budynek biblioteki tęcznika. Nie wiadomo, czy to będzie realizowane. Radny Zygan proponuje, aby jednak zmierzać w kierunku budowy ratusza, bo miasto powiatowe powinno mieszkańcom zapewnić lepszy dostęp do urzędu.

Burmistrz M. Wolski odpowiedział, że jest zwolennikiem modernizacji ratusza, ale łącznie z parkingami. To jednak wiąże się z kosztami; ciężko będzie pozyskać jakieś środki na ten cel. Będą o tym dyskusje przed uchwaleniem budżetu. Przy planowanych inwestycjach może jednak braknąć środków na ten cel.

Radny Marek Zygan przypomniał, że część środków przeznaczonych na budowę hali gimnastycznej była przeznaczona na remonty dwóch sal gimnastycznych. Radny pyta, co z pozostałą kwotą.

Burmistrz M. Piszczek przypomniał, że dziś została podjęta uchwała w sprawie zapewnienia środków na termomodernizację, z tym, że przyjęty został tylko wkład własny. 11 października zbiera się rada nadzorcza WFOŚ. Może być taka sytuacja, że będziemy musieli zapewnić w budżecie całość na termomodernizację, dopiero będzie skierowana dotacja. Po posiedzeniu rady nadzorczej będą konkretne informacje.

Radny Marek Zygan pyta, czy są prowadzone rozmowy w sprawie zalewu, a jeżeli tak, to na jakim są etapie.

Burmistrz M. Piszczek przypomniał, że ta sprawa była omawiana na komisjach, gdzie były udzielane szczegółowe informacje. 3 października Burmistrz Piszczek i Naczelnik Abramowicz są w tej sprawie umówieni u dyrektora Biura Nieruchomości w centrali zarządu

PKP w Warszawie. Chodzi o zmianę decyzji z 1989 r oddającej teren zalewu w zarząd PKP. Są deklarowane ze strony PKP dobre chęci; szczegóły będą omawiane 3 października.

Radny Marek Zygan jak wygląda sprawa zagospodarowania cokołu po pomniku żołnierzy radzieckich; jaki jest pomysł na to. Jest to w centrum miasta i warto to zagospodarować, a nie się w tym temacie nie dzieje.

Burmistrz M. Piszczek odpowiedział, że ta sprawa będzie w sądzie w najbliższych dniach. To nie jest teren gminy i prawdopodobnie trzeba go będzie skomunalizować. Burmistrz Wolski dodał, że gmina wystąpiła o zasiedzenie i o skomunalizowanie. Radca Prawny powiedział, że była pierwsza rozprawa i osoba, która była uczestnikiem nie zgłosiła się. Następną rozprawą wyznaczona jest na 17 października.

Radny Marek Zygan przypomniał, że kilka tygodni temu zniszczono słup ogłoszeniowy na rogu ulic Przytkowskiego i Chrobrego. Radny pyta, czy jest możliwość, aby ten słup wrócił na miejsce. Jest tam teraz tablica ogłoszeniowa, ale jej powierzchnia jest dużo mniejsza.

Burmistrz M. Piszczek odpowiedział, że został zdemontowany, ponieważ uległ znacznej dewastacji. Burmistrz zapewnił, że w ramach posiadanych środków będzie szukał rozwiązania, aby ten słup tam wrócił.

Radny Marek Zygan powiedział, że skończył się remont ul. 3-Maja, a nic się nie dzieje w sprawie organizacji ruchu na ul. Krótkiej. Radny pyta, czy aż tyle osób musi podjąć decyzję, że tyle czasu trwa ustawienie znaku ruchu jednokierunkowego.

Naczelnik Krzysztof Wójcik poinformował, że ulica Krótka już jest ulicą jednokierunkową.

Radny Marek Zygan pyta, jakie jest zaawansowanie inwestycji na terenie miasta i gminy i czy są jakieś zagrożenia z tym związane.

Burmistrz Wolski poprosił Naczelnika Wydziału Inwestycji Krzysztofa Wójcika o przedstawienie zagrożeń w realizacji inwestycji.

Naczelnik Krzysztof Wójcik poinformował, że z działu „drogi wiejskie” wszystko zostało zrealizowane, z „ulic miejskich” niezrobiony jest chodnik do pomnika Jana Pawła II ze względu na ustalenia z Opactwem – chodzi o ostateczny zakres. W dalszym ciągu Ojciec Opat nie potrafi przedstawić dokumentów, które pozwoliłyby zrealizować tę inwestycję.

Naczelnik Wójcik powiedział, że decyzja w sprawie targowicy zwierzęcej jest na ukończeniu decyzja lokalizacyjna. Dokumentacja na targowicę zwierzęcą kosztuje powyżej progu unijnego – powyżej 60 000 zł - w związku z czym musi być ogłoszony przetarg. Jest oferta dotycząca zrobienia dokumentacji projektowej na kwotę 163 000. Na uwagi radnego Kędry co do wysokości kosztów Naczelnik Wójcik przytoczył przepisy określające obowiązki inwestora i powiedział, że w każdym innym przypadku Burmistrz popełniałby przestępstwo i tego na pewno nie wykona.

Radny Powiatu Jędrzejowskiego Ryszard Pacanowski wyraził nadzieję, że radni w swoich zamierzeniach i planach budżetowych uwzględnią modernizację i zmianę aparatury kinotechnicznej.

Naczelnik Wójcik odpowiedział, że jest na ukończeniu etap pozwolenia na budowę. Jest kolejne odwołanie. Zakłada się, że rozpoczęcie modernizacji Domu Kultury może nastąpić w momencie, kiedy wniosek, który został przyjęty jako fiszka, zostanie zaakceptowany. Koszt modernizacji Domu Kultury to rząd około 10 mln. Będzie to modernizacja wszystkiego łącznie z kinem, a więc urządzeniami. Ma to być nowoczesne centrum kultury.

Oświetlenie zostało zrealizowane – jest to oświetlenie ulicy Głowackiego.

Radny Robert Kruk w związku z interwencją mieszkańców ul. Partyzantów, prosi o naprawienie niedawno wybudowanego chodnika, w szczególności na odcinku od sklepu „LIDER” do kolejki wąskotorowej. Tam

są liczne zapadliny, a po deszczy zastoiny wody. Radny pyta, czy i kiedy Pan Burmistrz przewiduje naprawę tego chodnika.

Burmistrz M. Wolski powiedział, że w chwili podejmowania decyzji o budowie tego chodnika, żadna decyzja nie była dobra. Generalna Dyrekcja wykonywała chodnik i był dylemat, czy zrobić tam kanalizację, czy nie. Po zrobieniu kanalizacji chodnik od razu był wykonywany. W tej sytuacji musi się zapadać. Wykonawca zastrzegł sobie, że nie odpowiada za wykonanie tego chodnika. Na odcinku za kolejką jest już położony; jeżeli ZUK będzie miał moce przerobowe, po kawałku będzie to przekładane.

Radny Waclaw Kędra powiedział, że ruszył program zalesienia gruntów rolnych na lata 2007 – 2013 prowadzony przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Wielu rolników ubiega się i chce korzystać z tego programu. Występuje problem, który leży po stronie gminy. (...)

Naczelnik Wydziału Zagospodarowania Przestrzennego Dariusz Treliński powiedział, że szereg osób występuje do Urzędu Miejskiego o wydanie zaświadczeń o niesprzeczności w kwestii zalesienia ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. W Studium została określona gospodarka przestrzenna w tym tereny przeznaczone do zalesienia. Kiedy zostanie złożony wniosek w sprawie zalesienia dokonywana jest analiza lokalizacji działki w kontekście studium i mogą być różne ustalenia. Np. takie, że działka jest leśna, że może być przeznaczona do zalesienia; zagadnienie powstaje wówczas, kiedy teren jest na tzw. rolniczej przestrzeni produkcyjnej. Jeżeli dana działka jest na terenie nie przeznaczonym pod zabudowę, drogę, lecz na teren rolny, można wydać taki zaświadczenie o niesprzeczności do zalesienia. W momencie, kiedy było tworzone Studium należało przestrzegać szeregu przepisów, w tym ustawę o ochronie gruntów rolnych i leśnych. Ta ustawa reguluje, że glebami chronionymi są gleby od klasy I do IV.

Radny Kędra poprosił o odpowiedź, jak rozwiązać ten problem.

Naczelnik Treliński odpowiedział, że sprawa jest do rozwiązania w Agencji. Jeżeli większość działki do zalesienia jest w klasie innej niż V – VI to może być zalesione.

Radny Waclaw Kędra powiedział, że jeżeli Naczelnik wyda stosowane zaświadczenie.

Naczelnik Treliński powiedział, że nie może wydać zaświadczenia, skoro grunty do klasy IV są chronione.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny powiedział, że widać wyraźnie, iż Naczelnik, ani nikt z Urzędu nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie i znaleźć sposób rozwiązania. Należy usiąść i zastanowić się, czy ta sytuacja jest do rozwiązania, a nie próbować rozwiązywać jej w tej chwili.

Burmistrz Marek Wolski poinformował, że jest w planie opracowanie Studium dla całej gminy w przyszłym roku. Są to duże koszty. Burmistrz obiecał, że po analizie udzieli pisemnej odpowiedzi.

Radny Waclaw Kędra prosi o rozważenie sprawy przeznaczenia środków i szukania środków w kierunku adaptacji i rozbudowy ośrodka zdrowia w Rakowie, ponieważ ośrodek nie spełnia wymogów. Są w tej sprawie zalecenia sanepidu. Radny prosi, aby służby rozważyły istniejące możliwości rozbudowy tego ośrodka.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że POZ-ty muszą być dostosowane do końca 2008 roku. Wczoraj i dziś Kierownik ZPOZ Pani Marta Łysek jest na szkoleniu dotyczącym wymogów i dostosowania ośrodków zdrowia. W tej chwili trudno się jednoznacznie ustosunkować do tego pytania. Być może Burmistrz zwróci się do Rady o sprywatyzowanie POZ.

Radny Paweł Błaszkiwicz pyta, kto i na jakiej podstawie dokonuje wyceny nieruchomości.

Naczelnik Wojciech Abramowicz odpowiedział, że cenę nieruchomości ustala Burmistrz Miasta Jędrzejowa na podstawie operatu szacunkowego wykonanego przez

rzeczoznawcę majątkowego. Sprawę tę szczegółowo reguluje ustawa o gospodarce nieruchomościami – art. 68.

Radny Paweł Błaszkiwicz pyta, dlaczego i na jakiej podstawie Pan Burmistrz różnicuje stawki czynszu za garaże.

Naczelnik Wojciech Abramowicz odpowiedział, że wysokość czynszu dzierżawnego ustala Burmistrz. Jest ona uzależniona od położenia nieruchomości, infrastruktury, dostępności do dróg i innych okoliczności mogących mieć wpływ na wysokość tego czynszu.

Radny Paweł Błaszkiwicz przypomniał, że uzgadniając inwestycję na ul. Armii Krajowej była mowa o jednym ciągu po prawej stronie. W trakcie realizacji Pan Błaszkiwicz stwierdził, że jest ona robiona po obu stronach. Radny pyta, na czyje to było zlecenie i z kim to było uzgodnione. Mieszkańcy zwracają uwagę, że Pan Błaszkiwicz jako radny inaczej mówił, a inaczej się stało – w ten sposób podważany jest autorytet radnych.

Naczelnik Krzysztof Wójcik powiedział, że w budżecie zostało zapisane „Remont chodników przy ul. Armii Krajowej” jako kontynuacja z ubiegłego roku. Wydział inwestycji przygotował remont tego chodnika poprzez wystąpienie do ZWiK z zapytaniem, czy nie ma przeszkód z infrastrukturą podziemną. Odpowiedziano, że po lewej stronie ciąg wody ma bardzo dużą awaryjność. Zostało wydane zlecenie remontu wodociągu w ulicy Armii Krajowej oraz zlecenie dla ZUK na obustronne wykonanie chodnika. Naczelnik dowiedział się na komisji, że radni życzyli sobie prawostronnie; prosi, aby na przyszłość precyzyjnie określać.

Radna Maria Barańska zapytała, czy naczelnikowi podoba się to, że jest wykonane po kawałeczku. Potem rzeczywiście ukazują się artykuły w prasie, że radni szarpia po kawałeczku. Radni chcieli zrobić jedną stronę w całości, o czym wiedział Pan Burmistrz.

Radny Paweł Błaszkiwicz powiedział, że obserwuje takie gminy jak Sędziszów, Nagłowice, gdzie widzi, że pozyskanie środków unijnych jest bardzo dobre. Radny pyta, ile w okresie ostatnich dwóch lat Gmina Jędrzejów pozyskała środków – zwłaszcza z funduszy strukturalnych. (...).

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że radni doskonale wiedzą ile zostało pozyskane środków. Jest czas siewy i czas zbioru. Gmina Jędrzejów skorzystała ze ZPORR i gminy Sędziszów i Nagłowice również. Burmistrz dodał, że nie zna gminy, która by w roku 2006 lub 2007 dostała decyzję o dofinansowaniu; żadna gmina nie mogła dostać w tym okresie, bo to był koniec pieniędzy. Projekty przygotowane w 2004 i 2005 roku uzyskały dofinansowanie. Rok 2007 to początek nowego okresu programowania na lata 2007 – 2013. Burmistrz wyraził nadzieję, że czynione starania zaowocują. Złożone zostały dwa projekty do RPO czyli programu, który zastąpił ZPORR. Oprócz tego są projekty, które zostały przygotowane wcześniej, czyli „południowe części miasta” i Fundusz Spójności. Z najnowszych informacji wynika, że wraca lista indykatywna do Funduszu Spójności.

Radny Zdzisław Adamczyk pyta, czy będzie budowany wodociąg w Radowie i Kulczyźnie, na który dokumentacja została zrobiona 6 lat temu. (...).

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że to nie jest jego pomysł, żeby wyrzucić infrastrukturę wodociągową. „Z chęcią bym to robił, ale pod warunkiem, że takie możliwości byłyby dane. Jeżeli tam jest powiedziane, w programie operacyjnym „Infrastruktura i środowisko” w Funduszu Spójności, że infrastruktura kanalizacyjna, a tam gdzie kanał, i na terenie tylko aglomeracji w tej chwili, i jeszcze dodatkowo na terenie aglomeracji powyżej 15 000 RLM, to wtedy jest taka możliwość. Ja nie majstrowałem przy tym programie. Dobrze, że udało się jeszcze wspólnie z inicjatywą trzech pozostałych gmin, i nie tylko, bo te wnioski sływały w sumie z 16 województw, zmiany tam jakieś wprowadzić, ale to nie ja podejmowałem decyzję w tym wypadku, Panie Radny. Jeżeli byłyby inne zapisy programu operacyjnego, dyskutowalibyśmy. Jeżeli chodzi o Fundusz Spójności – takiej możliwości nie ma. Będziemy dyskutowali 18 października. Myślę, że dla wielu z Państwa, tych, którzy tak biją się o wodociągi i kanalizację szokiem będzie to, co przedstawiła nam firma

przygotowująca wniosek, bo wniosek już jest gotowy dla Gminy Jędrzejów do Funduszu Spójności. Czekamy na nabór i na spółkę. -Ile będzie kosztowała woda i ścieki i ile Burmistrzowie i Rada, żeby nie wywołać szoku wśród mieszkańców będziemy musieli dopłacać”. Ale jaka jest inna opcja? Jaka jest zasada zanieczyszczający płaci? Albo robimy, albo będziemy płacić grube miliony, jeżeli nie zrobimy w ponad 95 % kanalizacji na terenie aglomeracji Jędrzejów.

Burmistrz Marek Wolski dodał, że miał i ma dylematy w sprawie Funduszu Spójności, ale aby oczyszczalnia ścieków spełniała ustawowe wymogi nierealne jest wystąpienie z tego funduszu. Musimy wykonać oczyszczalnię ścieków, która kosztuje 23 mln zł – to jest podstawa, dla której gmina jest w Funduszu Spójności. W sprawie wodociągu Burmistrz powiedział, że na Wolicy włączyły się trzy osoby. Byli już radni, którzy naciskali, żeby robić wodociąg, a później się okazało, że nikt się nie przyłącza. Koszty ponosi Gmina.

Radny Zdzisław Adamczyk w imieniu mieszkańców Kulczyzny prosi o wykonanie 100 m rowu i założenie trzech przepustów. Gospodarstwa co rok są zalewane wodą z pól. Problem istnieje od kilku lat; część rowów zostało zrobione trzy lata temu.

Burmistrz Marek Wolski obiecał, że w tej sprawie wystąpi do Zarządu Dróg Powiatowych.

Radny Zdzisław Adamczyk pyta, czy Burmistrz podzielił demontowane płytki chodnikowe nadające się do użytku. Rada Sołecka i Sołtys z Podlaszcza proszą o płytki na ułożenie chodnika do sklepu i świetlicy. Burmistrz mówił, że najpierw otrzymają szkoły, a później pozostali. Radny pyta, kto dostał i ile.

Burmistrz powiedział, że zostały przydzielone jednostkom gminy. Cena płytki wynosi 1,5 zł. jeżeli jest złożone pismo w tej sprawie – będą rozmowy.

Radny Paweł Błaszkiwicz w sprawie promocji powiedział, że po ostatnim artykule prasowym dowiedział się, że punkt informacji w Urzędzie nie istnieje. Radny pyta, jakie wnioski Burmistrz wyciągnął z tego faktu podanego przez prasę, jaki jest plan ewentualnych działań w zakresie promocji Jędrzejowa, czy Jędrzejów dysponuje pamiatkami, programami, którymi może wyposażać radnych.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że również był zdenerwowany tym artykułem prasowym, wysłał sprostowanie i nie wie dlaczego go nie ma. To jest nieprawda, że nie ma komórki, która odpowiada za promocję. Nie ma punktu informacji, ale w Urzędzie wszystkie materiały są. Na jedną z kolejnych sesji zostaną przygotowane materiały. Należy jednak pamiętać, że promocja dysponuje budżetem 40 000 zł – to nie są wielkie pieniądze. Był pomysł i może warto do niego wrócić, aby punkt informacji budowała nie tylko Gmina Jędrzejów, ale wszystkie gminy naszego powiatu wraz ze Starostwem Powiatowym. Jak zaczęto dogrywać sprawy finansowe, to wszystko upadło. Burmistrz obiecał, że spróbuje wrócić do rozmów na ten temat.

Radny Paweł Faryna prosi o wystąpienie do GDDKiA w sprawie oznakowania przejścia dla pieszych w miejscowości Sudół, gdyż z przystanku po przeciwnej stronie drogi odjeżdżają mieszkańcy i dzieci do szkoły w Jędrzejowie.

Burmistrz Marcin Piszczek obiecał, że wystąpi w tej sprawie do Generalnej Dyrekcji z prośbą o oznakowanie pionowe i poziome tego przejścia.

Radny Teodor Kot powiedział, że wykonano około 150 m chodnika w Mnichowie wzdłuż trasy E-7. Radny prosi, aby Burmistrz złożył wniosek do GDDKiA o wykonanie tego chodnika całościowo i połączenie drogi od cmentarza z drogą za kościołem.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że były prowadzone rozmowy na ten temat. Zaskakuje zmiana podejścia GDDKiA, bo była odpowiedź, że dlatego iż droga ekspresowa przechodzi poza Mnichowem to nie będą... Burmistrz obiecał, że wróci do sprawy i dodał, że trzeba to będzie przewidzieć w przyszłym budżecie, bo jeżeli zawarto by porozumienie, to będzie finansowane 1:1.

Radny Zdzisław Adamczyk pyta, kiedy zostanie zrobiony remont oświetlenia ulicznego w Rakowie. Miał być robiony w maju, a jest koniec września.

Naczelnik Krzysztof Wójcik przyznał, że miała być wykonana wymiana lamp w Rakowie w ramach konserwacji. W bieżącym roku trzeba było ogłaszać dwa przetargi, ponieważ ceny poszły w górę i środki w budżecie nie były wystarczające i na konserwację i na wymianę opraw. Jeżeli będą środki w budżecie będzie to realizowane. W tej chwili mamy zapewnioną konserwację oświetlenia na terenie miasta i gminy i wykonuje to firma Elgór Pana Góreckiego.

W związku z uwagami radnego Adamczyka Burmistrz Marcin Piszczek obiecał udzielić odpowiedzi na piśmie.

Radny Zdzisław Adamczyk powiedział, że mieszkańcy Gozny zwrócili się o dwa samochody kamienia „klińca”, którym chcieli zasypać gruz, jaki sami wywieźli na drogę, bo była nieprzejezdna po opadach deszczu.

Naczelnik Wójciki powiedział, że nie wiedział, iż ktoś potrzebuje i poprosił, aby takie sprawy zgłaszać w Urzędzie. Będzie to załatwione jutro, tylko niech ktoś przyjdzie.

Radny Paweł Olszak powiedział, że w materiałach na dzisiejszą sesję na str. 120 jest protokół z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną dotyczącej prawidłowości realizacji inwestycji. Z protokołu wynika, że Komisja stwierdziła, iż zawarte umowy nie zawierają podpisu skarbnika gminy. Obowiązek ten wynika wprost z art. 46 ustawy o samorządzie gminny (...).

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że na pewno w tej chwili wszystkie umowy są kontrasygnowane. Nie ma możliwości, aby Burmistrz podpisał umowę, która nie posiada kontrasygnaty skarbnika. Co do tych dwóch rozbieżnych spraw – nie ma co rozwijać. Burmistrz obiecał, że sprawdzi te pisma i będzie w kontakcie.

Radny Paweł Olszak pyta, czy dokonana została zamiana gruntów przy pawilonie położonym przy ul. Mieszka I I czy można podjąć już działania w sprawie zagospodarowania tego budynku. Interpelacje w tej sprawie radny składał kilkakrotnie i nie widać efektów działania. Pismem z 5 lutego radny otrzymał odpowiedź od Burmistrza, że po skompletowaniu dokumentacji podjęta zostanie decyzja o jego zagospodarowaniu. Radny pyta, kiedy zostanie zakończony proces kompletowania tej dokumentacji.

Naczelnik Wojciech Abramowicz odpowiedział, że w przyszłym tygodniu w środę jest planowany termin zawarcia aktu notarialnego.

Radny Paweł Olszak przypomniał, że na czerwcowej sesji podnosił sprawę bezzasadnego zasypywania torów biegnących wzdłuż ul. Dojazd po byłym torze kolejki wąskotorowej. Radny otrzymał odpowiedź, że gmina wyraża zgodę na wykonywanie zjazdów i wiedziała o tym zasypywaniu (...).

Naczelnik Krzysztof Wójcik przypomniał, iż napisał, że zarządca drogi daje uzgodnienia. Dlaczego nie demontowano torów? Bo tak trzeba było.

Naczelnik Wojciech Abramowicz potwierdził słowa Naczelnika Wójcika i dodał, że tory, które znajdują się na działce 161 powinny dalej się tam znajdować. W odpowiednim czasie można je odkopać, ale powinny tam być.

Burmistrz Marcin Piszczek dodał, że to wynika z pewnych umów, które zawierała Gmina i do których realizacji jest zobowiązana.

Radny Paweł Olszak – w związku ze zbliżającym się Świętem Zmarłych – uważa, że należałoby dokonać przeglądu wokół cmentarzy pod kątem porządku, dróg dojazdowych, placów postojowych(...).

Wokół cmentarza klasztornego biegnie droga gruntowa, która ma bardzo dużo kolein, a z tyłu za cmentarzem jest duży plac, na którym można parkować samochody. Radny Olszak uważa, że należy wykonać oczyszczenie tej drogi i utwardzenie, a także przyrzeć się innym cmentarzom na terenie gminy. Radny prosi o podjęcie działań w tym kierunku.

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że co roku robione są takie przeglądy i w tym roku również będzie przegląd. W sprawie drogi była dyskusja, padały pewne deklaracje i trzeba zobaczyć, jakie będą możliwości – wtedy wróci się do sprawy.

Radny Krzysztof Świetlik prosi o interwencję w sprawie zdjęcia pobocza przy drodze wojewódzkiej w stronę Opatkowic. Pobocze jest bardzo wysokie i dzieci do szkoły chodzą ulicą.

Burmistrz Marcin Piszczek obiecał, że zwróci się w tej sprawie do zarządcy drogi.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Olszak zapytał, czy będzie zrobiona droga za cmentarzem.

Burmistrz Marcin Piszczek powiedział, że nie ma w budżecie takiego zadania.

Burmistrz Marek Wolski dodał, że jeżeli tylko znajdzie pieniądze będzie to realizował.

Radny Marek Zygan – odnośnie wjazdu – powiedział, że wie, iż to jest kłopot dla Pana Burmistrza, ale jest to kłopot również dla niego. Może radni mają jakiś pomysł. Wjazd jest piękny, ale jest kolejnym problemem, od którego nie należy uciekać. Straż Miejska jest tam codziennie po kilkanaście razy, z czego kilka razy po telefonie Dyrektora Zygana. Radny Zygan prosi o pomoc w rozwiązaniu tego problemu.

Radny Adam Czajor – w związku z odbiorem ulic w Jędrzejowie – pyta, dlaczego nadzór bieżący nie interweniuje od razu, tylko w momencie oddawania inwestycji. Wymaga to wówczas większych środków i powoduje nieestetyczny wygląd.

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że przyjmuje w większości zasadne uwagi. W przyszłym roku zostanie rozpisany konkurs na inspektora nadzoru. Takie rozwiązanie będzie jak najbardziej zrozumiałe i potrzebne.

Ad. 38.

Radna Janina Szreniawa zapytała, czy gmina jest przygotowana do akcji zima. Może dobrze byłoby gdyby były jakieś dyżury, bo w razie problemów mieszkańcy znów będą dzwonić do radnych.

Burmistrz Marcin Piszczek odpowiedział, że w ubiegłym roku pełnił dyżur 24 godziny na dobę w każdym dniu tygodnia.

Burmistrz Marek Wolski poinformował, że był ogłoszony przetarg na zimowe utrzymanie dróg, już jest po przetargu. Gmina jest przygotowana.

Radny Robert Kruk zapytał, kiedy będzie odbiór dróg miejskich.

Naczelnik Krzysztof Wójcik poinformował, że przedwczoraj komisja zakończyła pracę i odebrane zostały wszystkie roboty łącznie z odebraniem przez zakład Wodociągów i Kanalizacji wszystkich robót.

Radny Grzegorz Kuśmierz powiedział, że zostało 70 metrów potężnych dziur na drodze w Brynicy Suchej. Radny pyta, kiedy to będzie zrobione i jak. Z tym trzeba coś zrobić jeszcze przed zimą.

Burmistrz Marek Wolski odpowiedział, że postara się to wyremontować, ale w tej chwili zrobienie asfaltu jest nierealne. Burmistrz przyjmuje to jako wniosek do budżetu na przyszły rok.

Radny Marek Zygan poprosił, aby na każdej sesji był drugi mikrofon, co znacznie usprawniło pracę.

Burmistrz Marcin Piszczek zapewnił, że będzie tak na każdej sesji.

Radny Adam Czajor poprosił, aby powiadamiać radnych przynajmniej z tego terenu o odbiorze inwestycji.

Burmistrz Marek Wolski zobowiązał Naczelnika Wójcika do powiadamiania radnych z danego terenu.

Przewodniczący Rady odczytał pismo w sprawie zakończonej VI edycji kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł”.

Przewodniczący rady Andrzej Hatny przypomniał, że była rozważana sprawa zmiany terminu sesji. Radni mieli się zastanowić. Przewodniczący zapytał, czy Rada chce wrócić do tej sprawy dzisiaj.

Radni nie wyrazili chęci powrotu do tej sprawy.

Burmistrz Marek Wolski poinformował, że Jędrzejów startował w konkursie na oświetlenie. Pod względem oświetlenia ulicznego Gmina Jędrzejów zajęła trzecie miejsce w Polsce, a także za iluminację Kościoła Świętej Trójcy trzecie miejsce. Była duża promocja tego konkursu, były wywiady. Jest to sukces Gminy. Było widać Jędrzejów i będzie widać nadal.

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny poinformował, że w dniach 7 – 10 września delegacja Gminy Jędrzejów gościła w mieście Reichenbach w Saksonii, gdzie odbywały się Dni Saksonii. Najbardziej wymiernym efektem tej wizyty są ustalenia w sprawie wymiany grup młodzieży wiosną 2008 roku. Jeżeli ktoś chciałby bliższych informacji na temat wyjazdu – może je uzyskać. Delegacja z Jędrzejowa była tam przyjmowana jako bardzo poważna delegacja kraju. Burmistrz prowadził rozmowy z Prezydentem Saksonii, były rozmowy z Konsulem Polski w Lipsku i innymi osobami.

Burmistrz Marek Wolski powiedział, że delegacja została potraktowana bardzo poważnie – chyba najlepiej z różnych delegacji. Członkowie delegacji byli zapraszani w takie miejsca, gdzie inne delegacje w ogóle nie były brane pod uwagę. Burmistrz wyraził zadowolenie z przyjęcia tej rangi; powiedział, że cieszy się, iż jego poprzednicy nawiązali kontakt z tak pięknym miastem i że Jędrzejów ma kontakty z Reichenbach.

Ad. 39

Przewodniczący Rady Andrzej Hatny o godzinie 16¹⁵ zamknął obrady XVI sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie.

Protokołowała

Teresa Borowska

Wiceprzewodniczący
Rady Miejskiej w Jędrzejowie

mgr inż. Paweł Olszak

Przewodniczący
Rady Miejskiej w Jędrzejowie

lek. med. Andrzej Hatny